

## CATÓLICO:

Te consideras como tal y todavía no has realizado tu aportación a la obra del Cerro de los Angeles? No persistas en tu actitud. En la Administración de NUEVA RIOJA puedes entregar tu donativo.

## UNIVERSIDAD CATOLICA

Los principios en que se asienta España como Nación y en los que su genio, temperamento, carácter y espíritu hallaron inspiración para dotar a ésta de una transcendental cultura, servida por un alma de fuerte temple y una mente de ilimitados horizontes, han sido señalados con singularidad inequívoca por Menéndez Pelayo. España, viene a decir el Maestro, debe su primer elemento de unidad en la lengua, en el arte y en el derecho al romanismo; pero la unidad más profunda de las creencias se la dió a España el Cristianismo, por el que fuimos Nación y gran Nación.

"España, evangelizadora de la mitad del orbe, España marfil de herejes, luz de Trento, espada de Roma, cuna de San Ignacio... esa es nuestra grandeza y nuestra unidad: no tenemos otra".

Habiendo sido robustecido el romanismo y enaltecido con los sublimes ideales de la doctrina divina de Cristo, siendo España, por sus merecimientos, hija predilecta de la Iglesia, siendo nuestra Patria como Nación y pueblo culto una sólida expresión de catolicismo, ésta había de destacarse en la armoniosa arquitectura del edificio legislativo que ordena la Universidad española, crisol en el que ha de forjarse el oro puro de la sabiduría, con el brillo propio de la ciencia española al servicio de Dios y de su Iglesia. En la nueva Universidad el espíritu católico será un principio esencial, única manera de seguir las rutas heroicas de nuestro pasado, pleno de gloria y de grandeza.

La Enseñanza y la Ciencia no pueden suponerse que se hallan desligadas de toda formación de conciencia y libros de un Código de moral. No existe neutralidad en la labor docente como no existe la indiferencia como doctrina. El laicismo es antirreligioso y como tal mina la vida espiritual y moral. La acción universitaria, desprovista de los ideales religiosos tiene forzosamente que conducir al ateísmo y al materialismo. Por ello no se ha dicho en vano que "la revolución marxista se incubió en cincuenta años del laicismo docente". Nuestra revolución nacional, que tiene sus raíces en la propia esencia del alma española, tiene más como anhelo que como tarea, la misión de conquistar con la obra docente la mente y el corazón de las futuras generaciones que han de ser netamente cristianas, porque nada hay más cierto que el principio agustiniano de que la mucha ciencia no aproxima a Dios.

Atendiendo a estas elevadas tareas, la nueva Ley, para cristianizar la vida universitaria, organiza las enseñanzas de la cultura superior religiosa, obligatoria para todos los escolares, a la vez que vincula las actividades educativas del profesorado y la vida universitaria escolar en las instituciones más adecuadas para que, en un ambiente de piedad y de ortodoxia, se vivifiquen los espíritus en formación.

No concebimos una vida profesional severa y honorable sino dentro de los márgenes de la estrecha moral cristiana. La ley natural, el Decálogo y las normas de la ética cristiana hacen del profesional no sólo un servidor de la Humanidad, sino un ente de la Caridad por el amor de Dios, como supremo galardón. Los cursos de Deontología servirán para orientar al profesional en el ejercicio de sus actividades dentro de la comunidad hispana y bajo las disposiciones de la ética cristiana.

Nada más lejos del ánimo del legislador que falsear la educación religiosa de la juventud con un barniz superficial y tenue. Con plena libertad y firme conciencia, en los Centros universitarios, templos y capillas acogerán a los escolares que busquen en las prácticas religiosas el lazo que los una a la Divinidad con el fervor de las más íntimas devociones.

El principio católico que se trata hoy de robustecer es el mismo que inspiró la vida universitaria de nuestras mejores épocas y el que hizo posible la existencia de aquella legión de místicos y teólogos, orgullo de España y de nuestra cultura.

## Los aliados atacan sin descanso en los sectores Norte y centro de Sicilia

### En todas partes tropiezan con una tenaz resistencia AYER ALCANZARON PRAJOLA Y ZAFFERANO

#### COMUNICADO ITALIANO

ROMA.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

«Continúan los violentos ataques del enemigo en el sector central del frente siciliano. A lo largo de las costas de la isla, nuestros aviones torpederos interceptaron varios barcos de guerra y mercantes enemigos; un crucero de diez mil toneladas, otro de cinco mil y tres mercantes fueron alcanzados por torpedos.

Formaciones de cuatrimotores norteamericanos han bombardeado la ciudad de Termini. Numerosos edificios públicos, entre ellos un hospital y varios inmuebles, fueron destruidos total o parcialmente. La población ha sufrido elevadas pérdidas. Nuestros aviones de caza atacaron los aparatos enemigos y derribaron nueve de ellos en combate aéreo, tres más fueron destruidos por la D. C. A.

Firmado: general Ambrosio.

ROMA.—Adición al comunicado oficial: «La incursión enemiga sobre Termini, mencionada en el comunicado de hoy, causó 72 muertos y 423 heridos entre la población civil». (Efe).

ROMA.—Suplemento del comunicado oficial:

«Desde hace dos días, las fuerzas anglo-norteamericanas se vuelcan contra las posiciones defendidas por las tropas italo-germanas en el sector noroeste de Sicilia. Más al centro, en la depresión situada entre el Monte Etna y la cordillera Caronia, el enemigo ataca sin descanso, desde hace varios días, en un intento de romper la resistencia del Eje, y abrió paso

hacia Randazzo y Messina, objetivo final de su ofensiva.

Desde hace casi dos semanas, las tropas germano-italianas luchan con denuedo contra varias divisiones anglo-norteamericanas.

los nombres de las localidades por cuya posesión se ha luchado duramente, vienen a añadirse otros; nuestras fuerzas abandonan ciertas posiciones para ocupar otras, que también se elevan como barreras

## Tentativa aliada de desembarco al Este de Cabo Orlando

### Gran número de embarcaciones hundidas y más de 5.000 prisioneros

#### Por la noche, el terreno había quedado limpio

BERLIN.—La Oficina Internacional de Información comunica lo siguiente sobre la situación militar en Sicilia:

«La tercera tentativa de desembarco aliado en la costa Norte de Cabo Orlando, demuestra las dificultades con que tropiezan los anglo-norteamericanos. Dicha tentativa tenía por objeto, evidentemente, caer sobre el flanco y retaguardia de las líneas del Eje, para abrir así la carretera de la costa al grueso del ejército norteamericano que manda el general Patton. Esta operación, en la que tenían tantas esperanzas los aliados, se ha resultado en una serie de combates muy costosos en pérdidas para el adversario, y librados en

condiciones topográficas dificultosísimas. Los aliados no han logrado ventajas dignas de mención. Los elementos de protección alemanes, así como las reservas preparadas, recibieron con gran violencia a la flota de desembarco encargada de llevar a tierra a los soldados enemigos con sus fuerzas blindadas. Aviones de bombardeo rápidos alemanes atacaron las embarcaciones adversarias cuando éstas se encontraban aún a cierta distancia del litoral, e hicieron naufragar gran número de ellas. Los hundimientos se produjeron en medio de tal desorden y confusión, que sólo una parte de los ocupantes de los barcos alcanzados por las bombas pudo ser salvada por los demás. Las tropas de desembarco perdieron aproximadamente los efectivos de un regimiento.

Por efecto del certero fuego de las baterías de costa, pocos barcos llegaron a tierra con las tropas que conducían, a pesar de la utilización de importantes fuerzas aéreas aliadas. Después de un combate que duró varias horas, la mayoría de las embarcaciones enemigas se alejaron hacia alta mar para ponerse fuera del alcance del fuego de los defensores. Mientras tanto, los contingentes desembarcados fueron reducidos a una estrecha franja de terreno en la playa, mediante fuertes contraataques realizados por los destacamentos alemanes. Los adversarios que habían logrado poner pie en tierra quedaron a la defensiva y, como resultado de los contraataques, el terreno se vio limpio por la noche. En total se hicieron más de cinco mil prisioneros y se recogieron bastantes heridos. Tanto aquéllos como éstos, eran norteamericanos en su mayoría. Además se capturaron siete carros británicos». (Efe).

## Régimen de libertad de venta para el papel y cartón

### Libertad condicional para 599 penados

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado», publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Se concede la libertad condicional, sin la liberación del

destierro, a 599 penados.

Industria y Comercio.—Secretaría General y Técnica.—Se resuelve dejar en régimen de libertad de venta el papel y cartón, en sus diferentes cualidades, pudiendo concertarse libremente operaciones entre fabricantes, almacenistas y consumidores. Se exceptúan de esta libertad el papel de Prensa y el papel para revistas, que distribuirá el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas. De acuerdo con las normas que establece la Vicesecretaría de Educación Popular, los consumidores podrán pasar pedidos superiores a la cantidad de 500 kilogramos de un solo tipo, pudiéndose servir directamente de fábrica, debiendo ser estos pedidos informados por el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, quien estudiará cada caso particular, estando obligado entonces el fabricante que designe el consumidor, a servir el papel directamente al precio autorizado en origen y sin ningún recargo de almacenista, siendo los portes de ferrocarril y acarreo al domicilio del consumidor por cuenta de este último. El papel para servicios oficiales y de utilidad pública se suministrará carácter preferente en toda nistrará a través del Sindicato, y fabricación y entrega.

## Gran victoria alemana al Sur del lago Ladoga

### Continúa durísima la batalla en los sectores de Bielgorod y Viasma

#### Ayer perdieron los soviets, en total, 120 tanques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la cabeza de puente del Kubán, en el Mius y en el curso medio del Donetz, la jornada transcurrió sin que se libraran combates importantes.

En el sector de Bielgorod continúa la gran batalla de defensa.

Al Suroeste de Orel fracasaron los ataques emprendidos por varias divisiones soviéticas.

En el sector al Sur y Suroeste de Viasma, el enemigo continuó sus ataques. En tanto que estas operaciones no han sido terminadas aún, en la parte Sur de este sector, los soviets fueron rechazados con elevadas pérdidas en el resto de los frentes.

Los soviets perdieron ayer 120 tanques.

La aviación ha participado, a pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables, en la lucha terrestre, y ha aniquilado, en los dos últimos días, 83 aviones soviéticos.

En la tercera batalla del Sur del lago Ladoga, las tropas alemanas, bajo la dirección del mariscal Kuehler y de los generales Lindemann y Woehler, y apoyadas por formaciones de aviación bajo el mando del general del Aire Korten, han rechazado, en combates heroicos que se han prolongado desde el 22 de julio al 6 de agosto, el asalto del LXXVII y

VIII ejércitos soviéticos, y han impedido los intentos de penetración del enemigo. Aparte de la primera división de infantería, mencionada ya en un comunicado de las fuerzas armadas, la V División de cazadores y la XI División de infantería de la Prusia Oriental se han distinguido especialmente en estos combates.

En el extremo Norte, los soviets han repetido sus contraataques contra las nuevas posiciones conquistadas en el sector de Luj. Todos estos ataques fueron deshecho antes de haber alcanzado la línea principal de combate.

Las fuerzas navales alemanas ligeras hundieron en la noche del 11 de agosto a lo largo de la costa del Cáucaso, un cañonero soviético y una lancha rápida y averiaron gravemente otra lancha rápida. Otras fuerzas navales alemanas bombardearon con éxito, en la misma noche, las posiciones soviéticas del frente del Mius cercanas a la costa.

En el litoral de los países ocupados del Oeste, en operaciones de caza libre sobre el Atlántico, fueron derribados cinco aviones y un hidroavión gigante del enemigo.

Una formación de aviones de combate pesados alemanes atacó en la noche del 12 de agosto el sector del puerto de guerra de Plymouth, así como los objetivos militares de Bournemouth, donde arrojaron gran número de bombas ex-

plosivas e incendiarias. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.

Los vuelos de hostigamiento de algunos aviones británicos en la noche última sobre la Alemania

[Pasa a la cuarta página]

## ANTE SAN PETERSBURGO



Los suburbios de San Petersburgo, convertidos en ruinas, son mudos testigos de la violencia de los combates en aquel sector. (Fot. Orbis)

## LA PEREGRINACION NACIONAL EN SANTIAGO

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Hoy hizo su entrada oficial en la Catedral, para ganar el jubileo del Año Santo, la peregrinación nacional llegada anoche de Madrid. La ceremonia se verificó como de costumbre, formando los peregrinos en comitiva, para trasladarse a la Catedral.

La presidencia estaba constituida por una representación del Ayuntamiento de Santiago, y por el conde Polentino, presidente de la expedición.

Ante el altar mayor se celebró una misa solemne por el director espiritual de la peregrinación, el conde Polentino, presente la mañana del Apóstol, consistente en una cantidad en metálico, para el culto, incenso y cera, y pronunció una invocación, a la que contestó, en nombre del arzobispo, el canónigo magistral de la Catedral compostelana. Después cumplieron al arzobispo, que les dió su bendición.

## El ministro de Educación Nacional en Santiago de Compostela

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—El Ministro de Educación Nacional, señor Indáez Martín, que desde esta madrugada se encuentra en Santiago, salió por la mañana de la residencia de estudiantes o Colegio Mayor del Generalísimo Franco, donde se hospedaba, dirigiéndose a la Universidad. Allí fué recibido por el rector de la misma, decaños de las Facultades y claustro de profesores. En compañía de ellos recorrió las dependencias, deteniéndose, con especial interés, en el Museo, biblioteca y el Paraninfo. El ministro se interesó por los diversos problemas que afectan a la Universidad, especialmente por la marcha de las obras de la residencia, que han adquirido un ritmo muy acelerado. Después de esta visita regresó al Colegio Mayor del Generalísimo Franco, donde almorzó con las autoridades académicas, civiles y militares. Por la tarde se dedicó a visitar la Catedral y demás monumentos de la ciudad. Se propone también cumplimentar al Arzobispo. Mañana, acompañado de su esposa, ganará el Jubileo del Año Santo. Seguidamente se trasladará a La Coruña, para cumplimentar al Jefe del Estado, en el Pazo de Meirás.

## El Ministro de Marina ha salido para Galicia

MADRID.—El Ministro de Marina ha salido hoy para Galicia. Mañana partirán hacia Marín, para asistir a los actos de inauguración de la Escuela Naval militar, diversos almirantes y vicealmirantes.

[Pasa a la cuarta página]

## Churchill ha entrado en los Estados Unidos atravesando las Cataratas del Niágara

### Tanto los movimientos de éste como los de Roosevelt se mantienen en el mayor secreto

WASHINGTON.—Corren rumores de que la visita de los embajadores británico y norteamericano a Stalin está relacionada con una importante comunicación de los Gobiernos británico y estadounidense, relativa a las decisiones que han de tomarse en las conferencias de Quebec. (Efe).

NUEVA YORK.—Desde Londres llega la noticia de que Stalin ha informado a la conferencia de Quebec que no puede asistir a sus reuniones por ser imprescindible su presencia en Rusia, como comandante de la primera ofensiva de verano soviética. (Efe).

LONDRES.—En las entrevistas habidas entre los embajadores británico y norteamericano, y Stalin, se hallaba presente el Comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov.

WASHINGTON.—Los movimientos del Presidente Roosevelt están rodeados del mayor secreto, a pesar de que se sabe que se trasladará próximamente a Quebec para conferencia con Churchill. En Washington no se ha hecho todavía ninguna declaración oficial acerca de dicho viaje ni de su motivo.

TORONTO.—Se afirma en los medios bien informados que el Pre-

sidente Roosevelt se encontrará con Churchill en la frontera yanqui-canadiense y acompañará al primer ministro británico en su regreso a Quebec. (Efe).

MONTREAL.—El primer ministro británico, a través de esta ciudad, en ferrocarril, con destino desconocido, según se anuncia oficialmente.

TORONTO.—El tren que conducirá a Churchill a un lugar desconocido ha parado unos momentos en la estación de Toronto, en el curso de esta mañana, según se anuncia oficialmente.

CATARATAS DEL NIAGARA.—Ha llegado el primer ministro británico, Churchill.

CATARATAS DEL NIAGARA.—Churchill ha pasado a la orilla norteamericana de las cataratas del Niágara y ha salido con destino a los Estados Unidos, acompañado de su hija Mary y un gran séquito.

NUEVA YORK.—Se guarda el mayor secreto acerca de Churchill después de su llegada a los Estados Unidos, esta mañana, en un tren especial procedente del Canadá. La censura norteamericana ha permitido a los periódicos publicar únicamente que el presidente británico y su séquito han

entrado en los Estados Unidos por las cataratas del Niágara. El resto de las informaciones sobre el viaje de Churchill han sido prohibidas. (Efe).

LONDRES.—El redactor militar del diario «Daily Express» estima como significativo el hecho de que sea el Gobierno canadiense el primero con quien ha cambiado impresiones Churchill, y de que es el Ejército canadiense en Gran Bretaña el que deberá conseguir la vanguardia de los ejércitos aliados en futuras operaciones. «Al empezar el año—añade—había en el Reino Unido casi 200.000 soldados canadienses y, desde entonces, han llegado muchos más. Según datos oficiales, en Sicilia no combaten más de 50.000 canadienses. Como todos saben, los Gobiernos británico y del Canadá actúan siempre en colaboración estrecha». (Efe).

ARGEL.—Se estima en los círculos políticos que en la conferencia Churchill-Roosevelt, el tema principal será la cuestión de Italia y se cree posible que se modifiquen las condiciones que se exigen en caso de armisticio. Se espera también que los jefes anglo-americanos traten del reconocimiento del Comité de Argel.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

C. N. S.

MARCADOS DE ARTICULOS DE COMERCIO

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha contestado lo siguiente a la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica, referente a dicho asunto:

En contestación al escrito de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica, sobre aclaración de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 6 de mayo último (B. O. número 128), referente a marcado de precios, de los artículos en el comercio, cumpliendo comunicar lo siguiente:
Primero. En los artículos que por su naturaleza, tamaño, etc., son realmente difíciles de marcar por unidad y por otra parte se muestran al público dentro de un envase, paquete, o en pieza, es suficiente que el precio vaya marcado sobre la caja, paquete, o pieza en forma bien visible para el comprador. Si se ofrecen al público sin el envase, será necesario que el comerciante tenga unas cuantas unidades de cada artículo con el precio marcado, pudiendo el cliente llevarse estas muestras si así lo desea.

Segundo. La orden del 6 de mayo obliga al marcado de los artículos puestos a la venta, no siendo por lo tanto necesario marcar los artículos de almacén.

Tercero. En todas las aclaraciones que se soliciten de ese organismo es suficiente con que se tenga presente el espíritu de la citada Orden de la Presidencia, esto es: que todo comprador al solicitar se le muestre un artículo en el comercio, sepa sin necesidad de preguntarlo el precio oficial del mismo.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Se pone en conocimiento de los industriales medidores de esta capital se pasen por las oficinas de este Sindicato sito en República Argentina, número 9, primero, y horas de nueve y media a una y media, con el fin de retirar el vale correspondiente al material.

SERVICIO DE ESTADÍSTICA Y COLOCACION

Para trabajar con la empresa

industria ortopédica, hispano alemana de Pamplona, se precisa un oficial ortopédico especializado, con el jornal de 18 pesetas diarias, abonándose por la empresa los gastos de desplazamiento, en el caso de resultar apto.

Para trabajar en capital de provincia se precisa con la mayor urgencia cajista de imprenta especializada en remendaría con la categoría de primera. Informes en la Oficina de Colocación (Alhóndiga Municipal).

OBRA SINDICAL EDUCACION Y DESCANSO

Viajes y excursiones

En el día de hoy, y a partir de las 5:30 de la tarde, se entregarán en las oficinas de esta Obra Sindical, calle de los Baños, número 9, el volante acreditativo de formar parte de la expedición que organizada por esta Obra Sindical, saldrá para la villa donostiarra el próximo domingo, día 13 del actual, para efectuar su regreso el 18.

Por tanto se interesa a todos los inscritos para el mismo, hagan su presentación a partir de la mencionada hora, para recoger el expresado volante.

Residencia de Fuenterrabía

Nos comunica nuestro jefe en residencia de Fuenterrabía, que todos los camaradas que componiendo el cuarto turno de estancia en la misma, y que salieron de esta capital el pasado día 9, se encuentran en perfectas condiciones de salud, hallándose contentos y maravillados de su estancia en la misma.

Lo que se hace público, para conocimiento y tranquilidad de sus familiares.

FRENTE DE JUVENTUDES CENTURIA VIRGEN DE VICO

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la citada Centuria se presenten en las oficinas (General Mola, 64, segundo) a las siete y media de la tarde del día de hoy.

La falta será sancionada gravemente.

La nueva reglamentación de trabajo en la Industria Químico-Farmacéutica

MADRID.— Otra nueva reglamentación, que afecta esta vez a la industria química, ha aparecido en el B. O. del Estado, del día 10. El ritmo acelerado con que el Ministerio de Trabajo procede al estudio y aprobación de estas reglamentaciones, demuestra el propósito que anima al Ministro, camarada Giron, y a sus colaboradores, desearos de llegar, rápidamente a la reorganización de todas las actividades del trabajo nacional. La industria químico-farmacéutica, de muy reciente creación en nuestra Patria, tiene grandes posibilidades y es de indudable porvenir, circunstancias que han pesado en el ánimo de los autoridades del departamento para mejorar las condiciones económicas del personal con la concesión de quinquenios, plus de cargas familiares, aumento de vacaciones y reajuste de salarios. Por tratarse de una industria naciente no se otorga, sin embargo, la plenitud de ventajas de otras reglamentaciones; pero no atenua, ni mucho menos niega, la justicia social progresiva que ha servido de pauta a disposiciones análogas anteriores.

De acuerdo con las entidades sindicales, se ha logrado la fidelidad a aquel criterio de amplitud, sin distinción de calidades de producción, quedando afectadas a esta reglamentación toda la industria dedicada a la fabricación de productos químicos, biológicos y operativos y en la que, en una agrupación precisa y definida, se agrupa a todo el personal, desde el director técnico hasta las mujeres de limpieza, incluyendo al personal de propaganda. A partir de ahora, se exigirá la edad de 16 años para ingreso del personal obrero. Por una prudente reducción del sueldo de los técnicos que no llenan la jornada completa de trabajo, se evita el acaparamiento de diversos cargos de dirección, con notorio perjuicio de otros que se encuentran sin trabajo. Para el personal salido de las Universidades, se establece un período de aprendizaje industrial, sin que gravan a las empresas con sueldos elevados. Estas últimas disposiciones se inspiran en exigencias de la realidad y, con respeto para los derechos de unos y otros, tienden a defender los supremos intereses de la producción nacional.

Ley de 29 julio de 1943 sobre Ordenación de la Universidad española

(Conclusión).
de Educación Nacional, a propuesta del Rector. El nombramiento deberá recaer en un Catedrático numerario.
Será de su competencia la intervención de todos los gastos e ingresos del Presupuesto general de la Universidad.
Artículo ciento.— El Ministerio de Educación Nacional redactará un Reglamento económico por el que se regulará todas las Universidades fórmulas para los presupuestos cuantías, así como regulará todo relativo a obras urgentes operaciones de préstamo, cantidades no invertidas y demás extremos que se estimen necesarios para la buena marcha del régimen universitario.

3) Al personal de Bibliotecas, Museos y medios didácticos análogos, administrativo y subalterno.
b) Las faltas del personal docente se clasificarán en leves y graves, y dentro de cada uno de estos grupos, según tengan carácter religioso, moral, político, docente o administrativo.
Las faltas leves del personal docente serán sancionadas por el Rector de la Universidad, previa comprobación y asesorado por la Junta del Gobierno.
Para la sanción de las faltas graves se requerirá expediente, iniciado con conocimiento del Ministerio de Educación Nacional, y terminada su tramitación, el Rector comunicará la propuesta de sanción al Ministerio para su imposición y ejecución, en su caso. En estas faltas se podrá llegar a imponer la sanción de separación del Cuerpo de Profesores, sin perjuicio de otras a que pudiera haber lugar.
Las funciones de la Junta de Gobierno en materia de disciplina se extenderán también al personal técnico de todos los organismos y servicios universitarios.
Las sanciones graves se harán constar en el expediente personal del interesado, habiéndose de de-

DEPORTES

Futbol

LOS DONATIVOS PARA EL DEPORTIVO LOGROÑES SE RECIBEN EN EL BANCO URQUIJO

Ha quedado resuelta la fórmula para que los asociados del Club blanquitero puedan contribuir con sus donativos a crear un fondo de reserva, que permita llevar la temporada que en el mes de septiembre va a dar comienzo, con la tranquilidad necesaria en el aspecto económico.

No es hacer propaganda pro forma de donativos si decimos que es conocida de todos los aficionados al fútbol la situación de la inmensa mayoría de los clubs españoles, en plan francamente deplorable y con unas deudas aterradoras, tanto por la exigencia de los jugadores, envenenados por cifras que algún Club poderoso otorga, contribuyendo con ello a la depauperación del deporte, como por los cuantiosos gastos que los desplazamientos ocasionan, amén las mil y una cosas que atender un equipo lleva consigo, cada día con mayores presupuestos y dificultades.

Antes de lanzarse la directiva logroñesa a elevar las cuotas de sus asociados, y en consideración a que entre los mismos hay una gran mayoría de personas no pudientes, ha pensado el sistema de los donativos, fundándose principalmente en que así lo autoriza el reglamento del Deportivo Logroñés, y por cuanto son muchos los que vislumbran con esta forma de nutrir los ingresos, la posibilidad que se brinda a numerosos logroñeses de ayudar con sus sanos ingresos y excelente posición social, a sostener con sus aportaciones un Club que por ser de Logroño por igual, sin distinción alguna, merece el resuelto apoyo de cuantos deseen la prosperidad de la Rioja y el fomento del deporte.

Desde luego que los asociados de menores medios económicos están poseídos de un gran entusiasmo para la entrega de su óbolo, por escaso que sea no menos estimable y seguramente que eso interesa de los que menos pueden ofrecer en ese aspecto, ha de servir de acicate a los que realmente están obligados, digámoslo así, a elevar la potencialidad del Deportivo Logroñés.

En virtud de todas las promesas recibidas se ha decidido la directiva riojana a admitir cuantos donativos quieran hacer sus asociados, y cuantos no siéndolos aún, pueden cumplir su deseo anotando sus nombres en las listas del Logroñés y de tal modo cumplirán por duplicado el deber de que Logroño brille entre las restantes ciudades españolas, no sólo por sus vinos, y sus pastillas, sus conservas y laboratorios, por sus industrias y la bondad del carácter de sus habitantes, sino también por amor a su tierra y al nombre de esta Rioja de nuestros afanes.

Encabezan la suscripción los directivos del Deportivo, aportando una cantidad global de mil pesetas, y desde el día de hoy, y en el Banco Urquijo Vascongado, durante las horas de oficina, pueden entregarse los donativos de los que se dará el oportuno recibo y se harán públicos por la Prensa y la Radio.

Que el éxito de esta gestión sea completo es cuanto deseamos, en la seguridad de que ello irá en beneficio de la calidad y cantidad de jugadores, y por tanto del espectáculo que tanto arraigo ha adquirido en nuestra Patria.

CICLISMO

LA CARRERA DEL DOMINGO

Para la carrera ciclista del día 15, que organiza Educación y Descanso, con el recorrido de 20 vueltas al circuito del Espolón, se admiten inscripciones que pueden hacerse, como las ha hecho los ya apuntados, en las oficinas de Educación y Descanso, calle de los Baños, número 9, o en el lugar de la carrera, hasta media hora antes de comenzar. Advertimos que en ella no podrán tomar parte profesionales de ciclismo, aunque sí aficionados que no necesitan como condición hallarse en posesión de ningún carnet.

Esta carrera se celebrará a las doce y media.

Y VAMOS CON LA VUELTA A LA RIOJA

Han bastado solamente tres órdenes para poner en movimiento a toda la afición riojana y tan es así, que casi es imposible corresponder a tanta demanda de noticia; por tanto, la Obra Educación y Descanso y el Club Ciclista Logroñés se ven en la imperiosa necesidad de no poder atender más que a las entidades, organizaciones y elementos interesantes con los cuales pueda tener una relación de cooperación al logro de tan importante carrera.

La noticia de la Vuelta a la Rioja en tres etapas, ha traspasado los límites de nuestra provincia, y ha sido la importante firma Orbea y Compañía, de Eibar, la primera que, por mediación de su representante el Logroño, el garagista Jesús García, se ha dirigido para ponerse en contacto con los organizadores para ayudar y cooperar a la realización, cuyo proyecto ocupa, en estos momentos, la máxima atención de los organizadores.

También otras empresas y particulares han mostrado su deseo de cooperar en la realización. De ellos iremos dando cuenta en notas posteriores; y, aun cuando casi nos habíamos comprometido para dar a conocer la lista de premios por hoy la pasaremos por alto, hasta no dar a conocer previamente todo lo concerniente a la organización de la Vuelta a la Rioja en tres etapas.

Se estudia actualmente la fecha del comienzo de la carrera, y como son tres días y tres las etapas, parece oportuno pensar en que sea el día 19 de septiembre próximo, que cae en domingo, y podría celebrarse la primera etapa. La segunda puede ser el día 20, que ya coincide con el comienzo de las fiestas, y la tercera y última etapa podría darse precisamente el mismo día de San Mateo, con lo cual terminaba toda la carrera y los ciclistas podrían dedicarse a pasar tranquilamente nuestras fiestas. Esto es lo que parece más probable.

El porcentaje de las máquinas podría hacerse el sábado, día 18, y la terminación de la Vuelta podría aprovecharse y coincidir con alguna de las verbenas que se organizarán con motivo de la I Feria Provincial.

De todas las formas, se trabaja febrilmente y con entusiasmo creciente para el logro de la carrera y es probable que, acaso dentro de unos días, se haga una visita de inspección a todo el recorrido, pues, claro está, que estando prohibido por la Unión Velocipédica Española celebrar carreras con malas carreteras, es conveniente saber si existe algún trozo en malas condiciones, para proceder, en lo posible, al remedio preliminar.

CIRCUITO DEL NORTE

Según noticias recibidas a última hora, la importante carrera ciclista que organiza el periódico «Hierro», de Bilbao, tendrá lugar entre los días comprendidos entre el 22 y 23 del presente mes.

De la organización de llegada está encargado el Club Ciclista Logroñés, y la meta estará instalada en el mismo lugar que en años anteriores. También se darán más detalles con relación al final de etapa en Logroño.

Boxeo

EL TORITO RIOJANO A MADRID

El Torito a Madrid nuestro favorito campeón Rodríguez Sancho, acompañado por su manager «Carlos», depeará el próximo domingo día 15 contra el malagueño Bautista a ocho asaltos, en el campo de la Ferroviaria.

El contrato era para pelear contra el madrileño Hita; por enfermedad de éste ha sido sustituido por Bautista, reciente vencedor de Hita.

PEDESTRISMO

LA CARRERA DEL DOMINGO

La Obra Sindical Educación y Descanso organiza para el día 15 del actual, además de la carrera ciclista que indicamos, una carrera pedestre con el recorrido de cinco vueltas al circuito del Espolón. Edad exigida, desde los 15 años. Podrán participar todos los corredores de la Rioja.

Las inscripciones se pueden realizar en las oficinas de la calle de los Baños, número 9, todos los días laborales, de nueve y media a una o de cuatro a siete de la tarde.

ZANCADILLA.

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 731/9; mínima, 707/1. Subiendo. Temperatura máxima, 26/2 a las cuatro menos diez de la tarde; media, 22; mínima, 19 a las seis y media de la mañana. Sol, siete horas y cincuenta minutos. Viento, N. O.

Restaurante ADELA

SELECCIONES MENUS PRECIO MODICO CALVO SOTELO, 2. Teléf. 16-06. (Frente al Gran Hotel)

En el Registro civil han sido inscritos el nacimiento de Jesús Castrejana Gutiérrez; las delunciones de Germán Pascual Sáenz, de 64 años, de Cenlencero e Idefonsa Martínez Martínez, de 51 años, de Marillo de Río Leza, / el matrimonio de Félix Ibañez Calvo con Julia Martínez Loza Solana.

MALETAS del constructor al consumidor Reparaciones, Calvo Sotelo, 18. Bienvenido Gómez.

En el sorteo pre-tiegos celebrado ayer resultó premiado el número 266.

YOGHOURT MURO

Alimento perfecto y completo elaborado con fermentos lácteos seleccionados. Preparado en la FARMACIA de MIGUEL MURO Sucesor de Villareal. Calle Marqués de Vallajo, 19. Teléfono 17-14. (C. S. P. n.º 26)

Automovilistas

La Casa BORGEO DE SAN SEBASTIAN, PASEO DE COLON número 1, teléfono 13.695 se complace en comunicar a ustedes que, dispone de una nueva y moderna máquina de rectificar cilindros de motores hallándose en condiciones de efectuar los trabajos con la máxima precisión y rapidez.

Automovilistas

No olvidéis que la CASA BORGEO lleva 30 años de experiencia en la fabricación de pistones y que garantiza por completo todos sus trabajos. Vuestra cámara, vuestro coche, vuestra pequeña fortuna, asegúrala con el trabajo de rectificado y suministro de pistones a Rectificaciones «MIRA». CASA BORGEO DE SAN SEBASTIAN PASEO DE COLON n.º 1, teléfono 13.695.

Relación de los libramientos puestas al cobro en la Depositaria n.º 1:

Don Carlos García, Enrique Villaverde, Bonifacio Calvo, Antonio Rivas, T. Sáenz y Compañía, Vda. de Manuel Zaldivar, Recauchutados Hispania, Mariano Rodríguez, Justo Aluñiz, Juan Agostí, Marroñán y Zevala, Almacenes Sáenz, Antonio Arzúrgua, Santiago Zulueta, Imprenta Negrillos, Sr. Delegado Provincial del Frente de Juventudes, Imprenta Terroba, Lajalatería «La Moderna», Cruzados «Volarano», Emiliano Alonso, Fernando Alvaró, Emilio Sahún, Sombriería «Lina, Telesforo Barbi, Jesús Ibañez, ballos, Vda. de Jacinto Alárate, B. Orive García, Gregorio Gil González, Almacenes González Cerevas, Juan Fernández, Jesús García, Droguería Vidoreta, Sres. Medel y Reina, Alcañales Fernández, Presidente Colectiva Económica, Euterio Domínguez, Gonzalo Ailo, Talleres Larrucea, Juan García Calvo, Ajeje Martínez, Casa Terroba, Augusto Bermejo, José L. O. Aracijo, Julio Pancorbo, Talleres Cordón, Talleres Segura, Nueva Imprenta, Librería Cervantes, El Arca de Noé, NUEVA RIOJA, César Ruiz, Gas Genos Berón, Marco y Ramírez, Miguel Rodríguez, Mestrancia de Agoncillo, Pedro García, Juan Barrón, Cornejo, Nueva Droguería, Droguería Ismael, Luis Garnacho, Maquinaria Moderna, B. Orive, Claudio Gil, Lorenzo Garañena, Belsue y Latorre, Nicanor Roldán, Estanislao Bonito, Martín Calvo, Almacenes San Pedro, Guillermo Valiente, Silvestre García, Tomás Terroba, Carlos Saltrén, Félix M. Arnez, Casa Pizarro, Tenebrera Merca, nica, doña Josefina Librado, Gerónimo Cerezo, Roque Medel y Justino Lasanta.

La misa de funeral que se celebrará mañana, sábado, a las diez y media, en el altar Mayor, de la Colegiata de la Redonda, será aplicada por el alma de DON SANTIAGO LAZARO GOMEZ (que en paz descanse) que falleció el día 15 de agosto de 1942.

Su viuda doña Martina Zorzano e hijos agradecerán la asistencia.

El pasado domingo en Oñón y por nuestros convencidos don Cipriano Rodríguez Jilón (Ciroja) y señora, y don Julián Armando, oficial del Ejército, fué solicitada a don Julián Ardillo y doña Luisa Anstegui, acomodados propietarios de la citada localidad alavesa, la mano de su encantadora hija Milagros.

Entre los prometidos se cruzaron los acostumbrados regalos y la boda quedará señalada para la primera quincena de septiembre.

Nuestra cordial enhorabuena al futuro matrimonio y respectivas familias.

Muebles LUJO FABRICA LIZARANZU

A la avanzada edad de 54 años, falleció ayer doña Germana Pascual Sáenz, que contaba con dilatadas amistades y relaciones, a las que su fallecimiento causará mucho pesar.

Testimoniamos nuestro pésame sinceramente sentido a sus sobrinos doña María Ruiz de Azcárraga y don Jesús-Santiago Aza, empleado del Castastro, y demás apenados sobrinos suculentos y testamentarios de la finada.

EBANISTAS

bien impuestos se necesitan Dirigirse a LARA

Generalísimo, 13. BURGOS

Dejó ayer de existir nuestra estimada convecina doña Idefonsa Martínez Martínez, viuda de Martínez, Matrona de consumos.

Reciban nuestro pésame sus apenados hijos don Felipe Antonio empleado de los Laboratorios Orive y don Francisco; hermanos, hermanos políticos y demás familia.

Huevos frescos

GARANTIZADOS, 1320 DOCEÑA, HUEVERIA, junto Teatro Moderno

BALNEARIO DE ARNEDILLO REUMATISMO, FRACTURAS, HERIDAS. Hotel del Balneario Excelente trato. MEJORAS DE AMPLIACION Y CONFORT. (C. S. P. n.º 3)

Plaza de Toros de Alfaro

EL DOMINGO, 15 DE AGOSTO DE 1943

GRANDIOSA NOVILLADA PICADA

Idiándose SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS de la acreditada ganadería de don Antonio García, antes Cobaleda, por los renombrados novilleros

Luis Mata - Fidel Rosalem "Rosallito"

Jaime Marco "El Choni"

con sus correspondientes cuadrillas

NOTA.—La Empresa ha conseguido grandes combinaciones de trenes para el regreso (dirección a Logroño) después de la novillada.

terminar el alcance que haya de atribuirseles, como de méritos computables administrativamente.

e) Las faltas de los escolares se clasificarán en individuales y colectivas, y unas y otras, en leves. Las faltas leves serán sancionadas siempre con el visto bueno del Rector y previa su comprobación por los Profesores. Dicho Director de Institutos o Colegios Mayor, según su naturaleza. Se dará cuenta de ellas al correspondiente Mando del Sindicato Español Universitario.

Las faltas graves se sancionarán previo expediente y con conocimiento de la Junta del Gobierno. Tramitado el expediente, la propuesta de sanción que decida el Rector será elevada al Ministerio de Educación Nacional, que la impondrá y ejecutará en su caso. Se podrá llegar a expulsar al sancionado de una Universidad y aun de todas las Universidades.

Para la mutua repercusión que puedan tener las sanciones impuestas por la Universidad y por el Sindicato Español Universitario, se dictará un Reglamento especial, de común acuerdo con los Ministerios competentes y la Secretaría general del Movimiento.

Las sanciones graves se harán constar en el libro escolar.

Las faltas del personal administrativo del de Bibliotecas y órganos análogos y del subalterno se clasificarán igualmente en leves y graves, y se aplicarán para su imposición, normas análogas a las establecidas en los apartados anteriores.

La máxima sanción que se podrá imponer será la de separación del servicio a la Universidad, sin perjuicio de las que el Ministerio juzgue oportuno imponer al personal que forme parte de Cuerpos dependientes de su jurisdicción. Las sanciones por faltas graves se harán constar en los respectivos expedientes.

DISPOSICIONES FINALES Y TRANSITORIAS

Primera.— Esta Ley entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Boletín Oficial del Estado, quedando derogadas todas las Leyes, Decretos, Ordenes o Reglamentos sobre régimen universitario que se opongan a lo preceptuado en ella.

to a cada Universidad cuando estime que ha alcanzado plenamente la debida organización.

Entretanto, los estudios del grado de Doctor que determinen los Reglamentos podrán cursarse en todas las Universidades, siempre que en ellas estén establecidas las disciplinas necesarias. La tesis será juzgada en la Universidad de Madrid por un Tribunal de cinco Catedráticos de la disciplina objeto de la tesis, de las distintas Facultades de España. En el título se hará constar la Universidad de procedencia, la cual deberá publicar la tesis del nuevo Doctor.

Quinta.— Los Centros de Enseñanza Superior de Sacramento, El Escorial y Densto, serán reconocidos como adscriptos, respectivamente, a las Universidades de Granada, Madrid y Valladolid, si así lo solicitan. Los escolares que cursen en aquellos centros los estudios tradicionalmente dados en los mismos, verificarán obligatoriamente en cualquiera de las Universidades del Estado todas las pruebas académicas que con carácter general se establezcan en los Reglamentos de las Facultades respectivas.

La colación de grados que sirva de base a la expedición de títulos con valor profesional, sólo podrá hacerse en las Universidades del Estado y con arreglo a las normas generales establecidas en esta Ley.

Los referidos alumnos, afiliados al Sindicato Español Universitario recibirán también obligatoriamente en dichos Centros todas las enseñanzas complementarias que

en esta Ley se establezcan para los escolares universitarios.

Sexta.— Para la implantación de la cultura superior religiosa a que se refiere el capítulo quinto de esta Ley, se dictará el Decreto correspondiente previo común acuerdo de la iglesia y el Ministerio de Educación Nacional.

Séptima.— Para el cumplimiento del artículo sesenta y dos y siguientes, respecto a Profesores ad-juntos, etc., se dictará una disposición especial, manteniéndose hasta entonces el régimen actual.

Octava.— Los Profesores de Escuela de Veterinaria continuarán en su Escalafón actual, que será declarado a extinguir. Los que ingresen una vez promulgada esta Ley, pasarán a formar parte del Escalafón general de Catedráticos de Universidad.

Novena.— Esta Ley deberá ser modificada en cuanto hace referencia a la intervención de los órganos políticos universitarios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cuando por decisión del Mando Nacional del Movimiento se produzca una reforma en la estructura de los mismos.

Décima.— Para la implantación de la formación política y de los organismos y servicios a que se refiere el capítulo quinto de esta Ley se dictarán los Decretos oportunos, de acuerdo con las jerarquías correspondientes, en su caso.

Undécima.— Los actuales Secretarios de las Universidades que ejerzan sus cargos en propiedad en el momento de la publicación de esta Ley continuarán desempeñándolos, aunque no reúnan los condi-

sitos exigidos por el artículo ochenta y tres.

Duodécima.— El régimen económico del capítulo doce no entrará en vigor hasta la promulgación del nuevo Presupuesto.

Décimotercera.— Las Clínicas y Hospitales Clínicos, habida cuenta de su doble función, docente y benéfica, tendrán en el Presupuesto de Educación Nacional las asignaciones establecidas en el artículo noventa, apartado b) de esta Ley, sin perjuicio de que sigan en vigor las obligaciones que impone a los organismos afectados el Decreto de veintisiete de enero de mil novecientos cuarenta y uno, sobre coordinación de servicios sanitarios.

Décimocuarta.— Dada la naturaleza de esta Ley, que sólo alcanza a la ordenación universitaria, quedan excluidas de sus normas las Escuelas especiales de Arquitectura e Ingenieros, los organismos que de ellas dependan las Escuelas de formación de sus profesiones auxiliares, así como aquellos Centros de investigación o de estudio que, por referirse a ingeniería o arquitectura, no atañen a la Universidad.

Décimocinco.— Queda autorizado al Ministro de Educación Nacional para aclarar e interpretar la presente Ley, así como para dictar cuantas disposiciones complementarias sean precisas para su mejor aplicación.

Dada en El Pardo, a veintinueve de julio de mil novecientos cuarenta y tres.

FRANCISCO FRANCO

Campaña de lucha contra la mortalidad infantil organizada por la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

Cómo defender a la infancia contra la tuberculosis

(Continuación)

Otra de las instituciones que tienden a defender a la infancia contra la tuberculosis, son las Colonias Escolares...

Estas Colonias o Estaciones Preventoriales sólo tienen un defecto fundamental, y es que los chicos están tan corto tiempo en ellas...

Lo verdaderamente fundamental es que la selección para estas Colonias o Estaciones...

A un niño raquítico, con alteraciones en la garganta y nariz, con trastornos respiratorios...

III Concurso-Exposición de Arte Provincial

(Patrocinado por la Exema. Diputación Provincial y el Excmo. Ayuntamiento de Logroño...

Las obras serán entregadas en las oficinas de la Obra Sindical "Educación y Descanso"...

El plazo de admisión y presentación termina el 30 de agosto.

Los premios serán tres en cada grupo y consistirán en medallas que otorgue Educación y Descanso.

Las entidades patrocinadoras de la exposición conceden por su parte los siguientes premios:

Pintura y Dibujo: Primero, 450 pesetas; segundo, 250; tercero, 100 pesetas.

Escultura: Primero, 100 pesetas; segundo, 50.

Fotografía: Primero, 200 pesetas; segundo, 100; tercero, 50.

Todas las obras premiadas participarán en el III Concurso Nacional de Arte que se celebrará en Madrid el próximo octubre.

Dentro de breves días serán dados a conocer las bases por las que se regirá el concurso...

Francisco Astigarraga

Jose de la consulta y clínica de Farmacia...

Per asistencia del Dr. Caballero, ha quedado suspendida su consulta de enfermedades nerviosas...

Francisco Astigarraga

Jose de la consulta y clínica de Farmacia...

Per asistencia del Dr. Caballero, ha quedado suspendida su consulta de enfermedades nerviosas...

Francisco Astigarraga

Jose de la consulta y clínica de Farmacia...

Per asistencia del Dr. Caballero, ha quedado suspendida su consulta de enfermedades nerviosas...

Francisco Astigarraga

Jose de la consulta y clínica de Farmacia...

Per asistencia del Dr. Caballero, ha quedado suspendida su consulta de enfermedades nerviosas...

clima de mar, mientras que el clima de montaña le sentaría magníficamente. Un niño tuberculoso es una Estación Preventoriale...

Un baño de sol tan estimulante y tonificador para los niños no enfermos del pecho, sería de efectos desfavorables para un niño enfermo.

Esta selección sólo puede hacerla el médico, en íntima colaboración con el maestro, ya que éste conoce muchas veces las condiciones de vivienda y situación económica de ellos.

(Continuará.)

Notas Militares

ENSEÑANZA MILITAR.— Por las Escuelas de Aplicación de Infantería, Caballería y Artillería se desarrollarán los cursos de aptitud de capitanes para el ascenso a jefe de las Armas respectivas.

Los cursos darán principio en las Escuelas de Aplicación el día 20 de septiembre próximo, terminando el 21 de diciembre.

La asistencia al curso es obligatoria. La falta de incorporación a la baja en el curso sin causa justificada llevará anexa la calificación de "no apto" en el mismo.

REGLAMENTOS.— Régimen interior de la Academia General Militar, el clases de tropa procedentes de alistamiento y voluntarios con más de dos años de servicio en filas: Pensión diaria de 6 pesetas, percibiendo además los haberes de su clase, tendrán derecho al equipo completo, cuyo precio señalará dicha Academia...

El plazo de admisión y presentación termina el 30 de agosto.

Los premios serán tres en cada grupo y consistirán en medallas que otorgue Educación y Descanso.

Las entidades patrocinadoras de la exposición conceden por su parte los siguientes premios:

Pintura y Dibujo: Primero, 450 pesetas; segundo, 250; tercero, 100 pesetas.

Escultura: Primero, 100 pesetas; segundo, 50.

Fotografía: Primero, 200 pesetas; segundo, 100; tercero, 50.

Todas las obras premiadas participarán en el III Concurso Nacional de Arte que se celebrará en Madrid el próximo octubre.

Dentro de breves días serán dados a conocer las bases por las que se regirá el concurso...

Francisco Astigarraga

Jose de la consulta y clínica de Farmacia...

Per asistencia del Dr. Caballero, ha quedado suspendida su consulta de enfermedades nerviosas...

Francisco Astigarraga

Jose de la consulta y clínica de Farmacia...

Per asistencia del Dr. Caballero, ha quedado suspendida su consulta de enfermedades nerviosas...

Francisco Astigarraga

Jose de la consulta y clínica de Farmacia...

Per asistencia del Dr. Caballero, ha quedado suspendida su consulta de enfermedades nerviosas...

Francisco Astigarraga

Jose de la consulta y clínica de Farmacia...

Per asistencia del Dr. Caballero, ha quedado suspendida su consulta de enfermedades nerviosas...

Francisco Astigarraga

CRONICAS de la REGION

El Centro Maternal e Infantil se inaugurará oficialmente en Calahorra durante las próximas fiestas patronales

CALAHORRA, 12

Cumpliendo gustosos el encargo hecho por la Dirección del periódico, y al igual que la Prensa española ha hecho en todas las poblaciones de España, hemos abierto en esta ciudad la suscripción para la reconstrucción del Monumento del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles.

No dudamos que los buenos calagurritanos han de honrarse contribuyendo para engrasar esta suscripción a la medida de sus fuerzas, dando así una prueba de su acendrado catolicismo.

Cuántas personas desean dar algún donativo pueden hacerlo en el domicilio de este correspondiente: don José Losantos, calle Mayor, número 37, segundo piso.

Y a partir de nuestra próxima información publicaremos en estas columnas la relación de donativos recibidos con este fin.

Para mayor comodidad de los

donantes, también se recibirán ofertas por teléfono, llamando al número 191, y se pasará a recoger los donativos ofrecidos al domicilio de los donantes.

Nuestros deseos son de que la suscripción resulte lúcida y relieje dignamente el espíritu católico de Calahorra.

—Va perfilándose el magnífico programa de las próximas fiestas de San Emeterio y San Celedonio. Faltan algunos pequeños detalles que la Comisión de Festejos trata de ultimar para que, seguidamente, se pueda publicar el programa oficial.

En el aspecto religioso habrá la solemne novena, y en los tres últimos días, sermón a cargo de un joven Padre jesuita calagurritano.

El mismo día 31 se inaugurará oficialmente el Centro Maternal e Infantil, con asistencia de altas jerarquías y autoridades.

En lo profano, además de las extraordinarias corridas, habrá notables compañías de comedias y revistas musicales en el Teatro Díaz e Ideal Cinema. Además, no faltarán los animados bailes de sociedad en el Casino Principal y Unión Calahorrana y los públicos en el Goya y Terraza Díaz; en este último, las tradicionales verbenas que tan brillantemente se han celebrado en estos últimos años.

—Mañana, viernes, se presentará en el Teatro Díaz una compañía de zarzuela que actuará durante cuatro o cinco días, poniendo en escena conocidas obras a precios verdaderamente populares.

—Sigue desarrollándose la campaña del tomate, presentándose en el Bazo abundantes cantidades que diariamente se exportan a las plazas del Norte: Santander, Bilbao, San Sebastián y Vitoria.

El domingo, festividad de la Asunción, a las ocho y media, Misa de Comunión y a las diez y media, misa solemne con sermón.

A las diez de la tarde exposición de S. D. M., hasta la función que tendrá lugar como está anunciado, terminándose con la procesión y Salve.

HARO, 12

Por la Dirección de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, ha sido dispuesto el traslado a la Central establecida en la capital aragonesa, de nuestro buen amigo don Angel Barrachina Castillo, que hasta la fecha desempeñaba el cargo de delegado en la sucursal de esta ciudad.

El señor Barrachina, durante el tiempo de su residencia en Haro, ha sabido captar la simpatía y estimación de la mayor parte del vecindario por su trato agradable y de extraordinaria simpatía. Merece a estas alturas, de haber llegado a acrecentar considerablemente el volumen de las operaciones que desarrolla en esta zona la citada entidad de crédito y ahorro.

ARNEDE, 12

Como en años anteriores, se han celebrado en honor de Santa Clara eolomnes cultos, que se han visto concurridísimos de fieles.

En la misa solemne ha predicado con su elocuencia característica, el virtuoso párroco de Enciso don Santiago Lejárraga.

El pasado domingo, primer día de apertura de la temporada de caza, fueron muchos los aficionados que se trasladaron al campo. Según éstos las codornices abundan poco este año.

Están ya finalizando las últimas labores de trilla de cereales, cuya cosecha ha sido muy reducida este año.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL

PORTALES, 46. Teléf. 1875.

ENCISO, 12

Estamos en vísperas de fiestas de la Virgen y San Roque.

Enciso va tomando animación extraordinaria con la llegada desde otras localidades de muchos hijos del pueblo, que de esta forma hacen presagiar unas fiestas animadísimas.

Ha tomado posesión de cabo-comandante de este puesto de la Guardia civil, el joven Florentino Tejero, a quien le deseamos acierto en su cargo y grata estancia entre nosotros.

También hace unos días se incorporó a este puesto el joven guardia, Félix Pinillos, natural de Murillo de Río Leiza.

HARO, 12

La lactancia artificial en verano es peligrosísima. No retiréis a vuestros hijos al pecho por lo menos hasta que llegue el otoño.

HACE 25 años

Una nutrida representación de los pueblos de Entrena, Navarrete y Fuenmayor, visitó al gobernador civil, dándole cuenta de que la noche anterior les habían quemado, a mano armada, en jurisdicción de Albelda, Entrena y Nalda, más de sesenta metros del canal del río Antiguo, dejándolo completamente inutilizado, hasta el extremo de no poder seguir las aguas su curso natural hacia las citadas villas. El gobernador les prometió enterarse con detenimiento de lo ocurrido, por ser de gran importancia para los citados pueblos.

El presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Logroño, don Fermín Magnuregi, se entrevistó en San Sebastián con el diputado por la Rioja Alta y presidente del Congreso, señor Villanueva, hablándole del importante asunto que preocupaba grandemente a los vitivinicultores riojanos, amenazados con motivo del proyecto de ley del señor Besada, cuyo proyecto facultaba a las haciendas locales a imponer derechos de consumo al vino. El señor Villanueva le manifestó que haría cuanto le fuera posible en pro de los vitivinicultores de la Rioja.

Como se recibieron noticias de que el diestro Belmonte no podía tomar parte en las corridas de San Mateo próximo, la Comisión organizadora ultimó el cartel de las mismas en la forma siguiente: Día 21, toros de marqués del Saltillo, de Sevilla, para los diestros Gallito y Camaró; 22, seis del marqués de Villagodio, para Gallito, Posada y Saleri; 23, seis de Aleas, para Posadas y Saleri; 24, cuatro novillos para los auténticos toreros cómicos Charlot, Llapisera y sus botones.

En Arenzana de Abajo terminó la trilla de cereales, quedando los labradores satisfechos de la cantidad y calidad de los frutos obtenidos. El viñedo estaba superior.

En Calahorra se lamentaban los labradores de que, debido a los intensos calores que hacían y a la pertinaz sequía, los frutos no adquirirían madurez. El río Cidacos y el Ebro disminuyeron en proporción famosa conocida.



ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

TALLISTA. Se necesita medio oficial o aprendiz muy adelantado. Oficina Colocación, Referencia 193.

ZAPATEROS. Fabricantes. Almacén: Especializado en calzado minero y de campo. Se ofrece para trabajar en su casa y a piezas. José Pellicer (hijo), en Fradejón.

NINERA. Se necesita, sólo por el día, Mayor, 21 2.

SIRVENTA. Se necesita. Razón, San Antón, 6, entrio, dcha.

COMPRES. Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

SE COMPRA LENA de haya o roble. Avisos, Teléfono 20-97.

COMPROMOTORES de gasolina Odiense de 8 a 20 H. P. Zecarías Bravo, en Santo Domingo.

COMPR-VENTA DE MUEBLES. Calle Mayor, 118.

FINCAS "TEJADA" Máxima seguridad. Zaporta, 1. 4.º Teléf. 1964

ME QUEDAN EN VENTA: un solo piso en Cervantes, dos en Muro de la Mata, uno en mano en Muro del Carmen, otro en Sagasta, otro en Generala; Mola también llave en mano, dos en Avda. Portugal, dos en Murrieta 3 de 14 habitaciones y llaves en mano, aparte de otros muchos en todos los sectores de la capital. Precios de ocasión. Tejada, Zaporta, 1, 4.º Teléfono 19-64.

EL MERENDERO DE LA PLAYA se vende con todos sus locales, compuestos de cabinas, bar, frontón y piso, por no poder atender. Informes Travesía de Palacio, 7, Cantinera "La Ralmunda".

CASA con espléndido piso, bajera, cuadra, patio, propia para labranza o industria, vendiéndose directamente. Gral. Primo Rivera, 25, 2.º.

VENDO CASA en Generala Mola, Razón en Nueva Rioja.

EN NAJERA vendo casa y edificio propio para industria. Tratar con Alejandro Ruiz Najera.

CASA en Calahorra se vende. Informar ampliamente, Emilio Pascual, Cuatro Esquinas, 3.

URGENTE VENDER un piso de 20.000 pesetas, llaves en mano, Razón, Muro de Cervantes, 17, entrio.

VENDO o alquiler fino con edificio especial para sanatorio zona urbana, Razón en Nueva Rioja.

VENDO el piso 2.º de la Plaza de San Agustín, 2.ª planta baja con bastante vivienda y huerta llave en mano, muy cerca. Casa muy barata en "La Estrella" llave en mano, General Primo de Rivera, núm. 9 2.º, Izada, Hernández.

SOLAR de 7.500 pies, se vende a 975 el pie. Razón, hasta el día 31, en Barriocejo, 39, 1.º.

ESTEBANEZ dispone de excelentes casas, y pisos desde 12.000 hasta 45.000 pies. General Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 17-43.

PRECIOSAS CASAS de planta baja con tierra, en todos los sectores de Logroño, tiene Estebanez, G. Franco 44-1.º, c. Teléfono 17-43.

TIERRA. Se venden dos fanegas de tierra con olivos, en carretera de Zaragoza muy cerca de la capital, libre de cultivo. Estebanez, G. Franco 44-1.º, c. Teléfono 17-43.

GANADOS

VENDO dos vacas: una preñada de 7 meses, y una novilla. Cno. Viejo de Oyón, Alejandro Palacios.

CIEB GALLINAS jóvenes en plena postura, juntas o por partidas, y caldera marca "Gruber" para cocer, vende Antonio Marauri, en Oyón (Alava).

HUESPEDES

SE DESEAN huéspedes para estar como en familia y se ofrece habitación dormir. Razón Nueva Rioja.

SE VENDE ladrillo especial para hornos: dos balcones de hierro antiguos de 10 metros, edificio acañal en tablón; 50 metros de larina de pino. Tratar con Venancio García, en San Vicente de la Sonsierra.

MADRA para tejados, vende una partida, Herreras, 51, 3.º.

SE VENDEN tres mil pesos de vute, usados con ruedas seminuevas; medidas 2x3. Informes "Dulces Relieta", Zarauz (Guipúzcoa).

SE VENDEN tres a cuatro mil latas de hoja de lata tamaño botelleras, en buen uso. Razón "Dulces Relieta", Zarauz (Guipúzcoa).

SE VENDEN quinientos berriles para docientos kilos de cañida, en buen uso. Informes: "Dulces Relieta", Zarauz (Guipúzcoa).

SE VENDEN 24 tijeras de hierro, nuevas, para 10 mts. de luz. Razón Talleres de Clavaco Gómez, Avenida Colón, 27, Teléf. 1492, Logroño.

MAQUINA Coser, Singer con motor eléctrico, Mayor 85, Refojería.

ROPAS usadas, de confianza, se venden. Caballería, 39, 4.º.

ESCOPETA del 16 gatillos ocultos, vende, Ctra. Burgos, P.M. ent. Izq.

PLATAFORMA de 800 a 1.000 kilos, para raseos o leñas, vende, Carb. Laguardia "la Fonsada".

LEÑA de haya seca, vende Emilio Ansoa, en Vitoria de Rioja.

RADIO-GRAMOLA "Philips" se vende. Gral. Franco, 16.

RADIO varias ondas, vende. Quetpo de Lfano, letra O 2.º, Izada.

VENDO ALAMPRE de epino, y un com-d-e. Informes, "San Gabriel" calle Rey Pastor.

SE VENDE una tina de tres mil cántaras, Andrés Alvarez Rodero.

SE VENDE una limba o flocionadora de semillas, semelpeva: una pareja de piedras artificiales y varias poleas, coñetes y resaca de molino, y dos parejas de uerres de cochara grande. Informes, Av. Portugal, 10, Cereales.

VENDO para entienda y a granit. Se sirve a domicilio en Logroño y provincia. Razón Francisco Sarabia, Oyón (Alava).

VARIOS

HORNOS FIJOS, construcción y reparación, y coquinas económicas que funcionan mal se reparan. Avisos: General Mola, 6, entrio.

ARRIENDO DOS LOCALES, Razón en Nueva Rioja.

PLANTA BAJA para tienda o arrienda se arrienda. Informes en Nueva Rioja.

OPREZO Oñena montada para cualquier clase de trabajo. Informes, Teléfono 21-33.

CON CAMION se admite carga de tres a cuatro toneladas para todas direcciones, principalmente Vitoria, Santander, Tudela y Zaragoza. Dirigirse: Marqués de Zartriel, 20 2.º, Teléfono 17-02.

MEJORES abundantes pondrán sus gallinas, criará pollitos sanos dñes "Gallo". Precio Expósito. Se vende Farmacia Logroña.

SASTRE. Se vende traje y abre botas a precios muy económicos. Norte, 25 2.º, Izada.

PINTOR. Habitaciones al templo a 12 pías. Barriocejo, 11, 4.º, dcha.

MAGNIFICO LOCAL propio para negocio o casa, alameda, se ofrece. Razón, Quetpo de Lfano, 39, Talleres.

ARNEDE, 12

Como en años anteriores, se han celebrado en honor de Santa Clara eolomnes cultos, que se han visto concurridísimos de fieles.

En la misa solemne ha predicado con su elocuencia característica, el virtuoso párroco de Enciso don Santiago Lejárraga.

El pasado domingo, primer día de apertura de la temporada de caza, fueron muchos los aficionados que se trasladaron al campo. Según éstos las codornices abundan poco este año.

Están ya finalizando las últimas labores de trilla de cereales, cuya cosecha ha sido muy reducida este año.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL

PORTALES, 46. Teléf. 1875.

ENCISO, 12

Estamos en vísperas de fiestas de la Virgen y San Roque.

Enciso va tomando animación extraordinaria con la llegada desde otras localidades de muchos hijos del pueblo, que de esta forma hacen presagiar unas fiestas animadísimas.

Ha tomado posesión de cabo-comandante de este puesto de la Guardia civil, el joven Florentino Tejero, a quien le deseamos acierto en su cargo y grata estancia entre nosotros.

También hace unos días se incorporó a este puesto el joven guardia, Félix Pinillos, natural de Murillo de Río Leiza.

HARO, 12

La lactancia artificial en verano es peligrosísima. No retiréis a vuestros hijos al pecho por lo menos hasta que llegue el otoño.

HACE 25 años

Una nutrida representación de los pueblos de Entrena, Navarrete y Fuenmayor, visitó al gobernador civil, dándole cuenta de que la noche anterior les habían quemado, a mano armada, en jurisdicción de Albelda, Entrena y Nalda, más de sesenta metros del canal del río Antiguo, dejándolo completamente inutilizado, hasta el extremo de no poder seguir las aguas su curso natural hacia las citadas villas. El gobernador les prometió enterarse con detenimiento de lo ocurrido, por ser de gran importancia para los citados pueblos.

El presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Logroño, don Fermín Magnuregi, se entrevistó en San Sebastián con el diputado por la Rioja Alta y presidente del Congreso, señor Villanueva, hablándole del importante asunto que preocupaba grandemente a los vitivinicultores riojanos, amenazados con motivo del proyecto de ley del señor Besada, cuyo proyecto facultaba a las haciendas locales a imponer derechos de consumo al vino. El señor Villanueva le manifestó que haría cuanto le fuera posible en pro de los vitivinicultores de la Rioja.

Como se recibieron noticias de que el diestro Belmonte no podía tomar parte en las corridas de San Mateo próximo, la Comisión organizadora ultimó el cartel de las mismas en la forma siguiente: Día 21, toros de marqués del Saltillo, de Sevilla, para los diestros Gallito y Camaró; 22, seis del marqués de Villagodio, para Gallito, Posada y Saleri; 23, seis de Aleas, para Posadas y Saleri; 24, cuatro novillos para los auténticos toreros cómicos Charlot, Llapisera y sus botones.

En Arenzana de Abajo terminó la trilla de cereales, quedando los labradores satisfechos de la cantidad y calidad de los frutos obtenidos. El viñedo estaba superior.

En Calahorra se lamentaban los labradores de que, debido a los intensos calores que hacían y a la pertinaz sequía, los frutos no adquirirían madurez. El río Cidacos y el Ebro disminuyeron en proporción famosa conocida.

ARNEDE, 12

Como en años anteriores, se han celebrado en honor de Santa Clara eolomnes cultos, que se han visto concurridísimos de fieles.

En la misa solemne ha predicado con su elocuencia característica, el virtuoso párroco de Enciso don Santiago Lejárraga.

El pasado domingo, primer día de apertura de la temporada de caza, fueron muchos los aficionados que se trasladaron al campo. Según éstos las codornices abundan poco este año.

Están ya finalizando las últimas labores de trilla de cereales, cuya cosecha ha sido muy reducida este año.

MUEBLES ANTA

NUEVOS MODELOS DE CAMAS DE METAL

PORTALES, 46. Teléf. 1875.

ENCISO, 12

Estamos en vísperas de fiestas de la Virgen y San Roque.

Enciso va tomando animación extraordinaria con la llegada desde otras localidades de muchos hijos del pueblo, que de esta forma hacen presagiar unas fiestas animadísimas.

Ha tomado posesión de cabo-comandante de este puesto de la Guardia civil, el joven Florentino Tejero, a quien le deseamos acierto en su cargo y grata estancia entre nosotros.

También hace unos días se incorporó a este puesto el joven guardia, Félix Pinillos, natural de Murillo de Río Leiza.

HARO, 12

La lactancia artificial en verano es peligrosísima. No retiréis a vuestros hijos al pecho por lo menos hasta que llegue el otoño.

HACE 25 años

Una nutrida representación de los pueblos de Entrena, Navarrete y Fuenmayor, visitó al gobernador civil, dándole cuenta de que la noche anterior les habían quemado,

Al cabo de un año de contraofensiva yanqui en el Pacífico

Pérdidas aéreas y navales de uno y otro contendiente

TOKIO. El día siete de agosto se cumplió un año del comienzo de la contraofensiva norteamericana contra la alianza de puntos de apoyo en el Pacífico conquistados por los japoneses con rapidez sorprendente. El encuentro conocido como «la primera batalla naval» cerca de las islas Salomón, muy costoso para los norteamericanos, fue el preludio de las operaciones enemigas, en el curso de las cuales los japoneses evacuaron Guadalcanal para atrincherarse en las islas más occidentales de las Salomón. Los norteamericanos desembarcaron después en las islas Russell, no ocupadas por los japoneses; tomaron las islas Ellice, pertenecientes a los británicos y alcanzaron una victoria, al precio de elevadas pérdidas, sobre la débil guarnición japonesa de la pequeña isla de las Aleutianas, Attu.

Después del treinta de junio de este año, el enemigo ha conseguido poner pie en la isla de Nueva Georgia. Estos resultados son mínimos y de valor estratégico dudoso.

En las diez batallas navales libradas en el año último, los japoneses han hundido en la región de las islas de Salomón: seis barcos de línea, cuatro portaaviones, cuarenta y cuatro cruceros, treinta y siete contratorpederos, un barco de guerra de modelo desconocido, catorce torpederos, cuarenta y cinco submarinos, un barco especial, cuatro patrulleros y otras ciento siete embarcaciones. Cuatro barcos de línea, cuatro patrulleros, nueve cruceros, veinte contratorpederos, un torpedero, tres barcos de guerra, de modelo desconocido, y una serie de otros barcos han sido gravemente averiados. Además, el enemigo ha perdido, en el Suroeste del Pacífico, en los últimos doce meses, 2.885 aviones.

Los japoneses, por el contrario, han perdido un total de veinte barcos de guerra; treinta de sus navíos de guerra han sido averiados y setecientos aviones no regresaron a sus bases de partida.

La guerra en las islas Salomón ha entrado en una nueva fase, en la cual las fuerzas aéreas desempeñan un pa-

El Presidente de las Cortes en Durango

BILBAO.—A la una y media ha llegado a su casa de Durango el Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, acompañado de su esposa y de su secretario particular. Viene del Pazo de Meirás, y asistirá en Durango a las fiestas organizadas con motivo de la coronación de Nuestra Señora de Urbarri, patrona de la ciudad, en cuya ceremonia oficiará el Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Cioognani.

Comerciante, Industrial, Hombre de Negocio: Preocúpate, ahora que puedes, de tu tranquilidad en los últimos años de la vida contratando una renta inmediata o diferida que asegure tu vejez. Informámonos de las ventajas del Régimen de Seguros Libres en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 4.

Tenaz resistencia japonesa en Bairoko

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL PACIFICO SUROESTE.—El comunicado del día de hoy, jueves, dice que los japoneses oponen tenaz resistencia en Bairoko (Nueva Georgia), a pesar de su cerco total. Un avión «Liberator» hundió un barco que formaba parte de un pequeño convoy japonés, frente a Ravleng. El convoy sufrió graves daños a consecuencia del fuego de ametralladora del «Liberator». Los japoneses han bombardeado, en vano, la isla de Boodark. En aguas de Nueva Guinea, los aviones aliados han hundido otras 13 barcasas de abastecimiento y averiaron varias más. —(Efe.)

SICILIA

(Viene de primera página) CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE.—Parte de guerra naval: «En la noche del 10 al 11 de agosto, y a pesar de la encarnizada resistencia enemiga, las tropas norteamericanas efectuaron un segundo desembarco anfibio al Este del Cabo Orlando, situado en la costa noreste de Sicilia. Protegidas por los cañones navales estadounidenses, las fuerzas desembarcaron cerca de la desembocadura del río Naso. Los numerosos y durísimos contrataques del Eje fueron rechazados con el apoyo de la artillería naval. Seguidamente, los acorazados norteamericanos iniciaron un intenso bombardeo de las posiciones enemigas para cubrir las operaciones de las fuerzas de tierra, operaciones que prosiguen su curso en estos momentos.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE.—Parte de guerra aérea: «Bombarderos pesados de la aviación del Africa Noroccidental atacaron ayer las comunicaciones ferroviarias del Torni, en el centro de Italia. Las bombas arrojadas hicieron explosión en edificios industriales y en las vías. En la noche del 10 al 11 de agosto, nuestros bombarderos atacaron el transporte por carretera y ferrocarril en el Sur de Italia. Estos ataques fueron repetidos durante el día de ayer. Las posiciones y facilidades de comunicación del adversario en Sicilia sufrieron continuos ataques todo el día. Fueron destruidos gran número de vehículos del Eje, y otros muchos averiados. Nuestros cazas de bombardeo han hundido cuatro barcos de pequeño tonelaje. Un avión aliado no ha regresado de estas operaciones.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE.—El vicealmirante del Aire, Sir Hugh Pugh Lloyd, jefe de la aviación costera del Norte africano, ha declarado hoy que desde hace tres o cuatro días, ningún barco de abastecimiento del Eje ha intentado llegar a Sicilia. Agregó que las fuerzas del Eje se encuentran actualmente en Sicilia en una situación análoga a la de los últimos días de la campaña de Túnez.

Ante la próxima inauguración de la ESCUELA NAVAL MILITAR

Han comenzado a llegar a Marín ilustres personalidades de la Marina y del Ejército

PONTEVEDRA. Crónica del enviado especial de la agencia Cifra, Hernández Pétit. Hace poco más de veinticuatro horas que dijimos adiós a Madrid Torrido, y desde el mediodía nos parece un sueño sentir en los pulmones y en todo nuestro cuerpo la caricia suave y confortable de la brisa de la ría. Es uno de tantos prodigios con que Galicia, aquí, acoge al viajero. Ella, globalmente, se esfuerza en continuas aportaciones a la obra patria y pensamos que,afortunadamente, es la quinta vez que el periodista la visita, en lo que va de año, por deber profesional.

Ahora se trata de la inauguración de la Escuela Naval Militar. En el deseo de tener para España en este aspecto lo mejor, un compañero le preguntaba antes de ayer al ministro de Marina: «¿Es la mejor de Europa?» Y el vicealmirante, tras una pausa y una sonrisa, contestó: «No me gustan las comparaciones; pero puede usted decir que es muy buena».

Y esto es tan cierto que después de nuestra primera visita, acogidos con la hospitalidad que en la Marina es característica esencial, como españoles y como periodistas, el que suscribe se siente ufano.

Apenas sin tiempo, vamos a conlugar la nuestra primera impresión. En la ría de Marín, junto al pueblo que lleva este nombre, entre el que Indu Monte Gorila y el mar, se halla enclavada la escuela que nos ocupa. Grandiosa, puede que para ella sea el calificativo más apropiado. En cuanto a longitud y profundidad, sin exagerar, puede que tenga un kilómetro cuadrado. Antes, en el mismo terreno, estuvo el polígono Játer, que tomó el nombre del prestigioso jefe de la Armada en Africa en acción de guerra, murió sobre cubierta del crucero «Cataluña». Sobre los antiguos cuarteles, aprovechados en gran parte, ahora en la obra total resulta reducidísimo lo que hubo, se fundamente la actual escuela que se hizo necesaria cuando, mediada la Cruzada, se vio que las instalaciones resultaban reducidas para futuros, ambiciosos y nobles proyectos.

Ya es modelo en su género. Sin detalles tenemos que consignar, y no quisieramos olvidar nada que no deberíamos, que en nuestro recorrido hemos visitado el edificio de aulas con amplias oficinas, con la Jefatura de Estudios, Subdirección y Biblioteca; el casino de alumnos y salón de actos; cuartel para seiscientos alumnos, clases, comedores, dormitorios y salas complementarias; otro de marinería con la misma capacidad; Hospital, residencia de oficiales, domicilio para el director y casas para siete jefes de ser-

La reforma de la Ley Hipotecaria

MADRID.—Muy avanzados los trabajos que la sección correspondiente del Consejo asesor de Justicia realiza sobre la reforma parcial de la Ley Hipotecaria, con objeto de sentar sobre bases más sólidas la propiedad inmueble, conceder mayor substancialidad a la inscripción y vigorizar el crédito territorial en sus diversas formas, el ministro de Justicia, señor Aunós, con el fin de completar tan interesantes trabajos, ha dispuesto se nombre una ponencia que estudie las modificaciones al reglamento notarial, a los efectos de mantener su tradicional prestigio, ampliar su importante función social y arrojar más a los notarios en aquellas zonas o comarcas de la nación donde su intervención es más necesaria.

La ponencia está integrada por los señores siguientes: Don José María de Porcelos y Colomer, notario y director general de los Registros y del Notariado; don Lorenzo Martínez Puzos, del Cuerpo Jurídico Militar y notario de Tenerife; don Casto Barahona, registrador de Córdoba; don Germán Adamez, decano del Colegio Notarial de Valladolid; don Valentín Fausto Navarro, notario de Barcelona; don Rafael Núñez Lagos, notario de Madrid; don Moisés González, notario de Montoro; don Vicente Lledó, notario de Luceña y jefe de sección del Cuerpo Facultativo de la Dirección General de los Registros y del Notariado.

LA GUERRA EN RUSIA

(Viene de primera página) del Oeste no ocasionaron más que ligeros daños en los edificios.—(Efe.)

LA VICTORIA ALEMANA DEL SUR DEL LADOGA

BERLIN.—La Oficina Internacional de Informaciones comunica que la batalla defensiva del sur del lago Ladoga, ha durado desde el 22 de julio al 6 de agosto y ha constituido un notable triunfo. Los bolcheviques intentaron, por primera vez, romper el cerco del Este de Leningrado, entre el 4 de septiembre y el 2 de octubre de 1942. Fracasaron rotundamente, y repitieron la tentativa el 12 de enero. Después de tres meses de combate tuvieron que resignarse y ceder sus esfuerzos.

En el mes de julio pasado quitaron fuerza al frente alemán al sur del lago Ladoga, partiendo del Este, del Norte y del Oeste, con la intervención de grandes masas de material y no menos de 21 divisiones de infantería, además de otras formaciones de a pie. En una batalla de tres semanas, las fuerzas alemanas mantuvieron sus líneas intactas.

Las unidades enemigas que habían intervenido tuvieron que ser retiradas, en su mayor parte, por haber quedado diezmadas materialmente. De las demás que siguieron en el frente, puede afirmarse que también experimentaron numerosas bajas. El número de hombres perdidos por el enemigo puede cifrarse en 80 a 100.000.—(Efe.)

COMUNICADO BRITANICO LONDRES.—Comunicado del Ministerio de Aire:

«Anoche, aviones «Mosquito» del servicio de bombardeo atacaron los objetivos del Ruhr y de Renania. Ot aviones colocaron minas en aguas enemigas. Aparatos del servicio de caza atacaron objetivos ferroviarios en Francia y Países Bajos. Un bombardero británico no ha regresado a su base.»—(Efe.)

Teatro

Verdaderamente grandiosa resultó ayer la formada en el Teatro Lope de Rueda, en la que éste, después de una magnífica campaña, inintercumbidamente, de tres meses, se despedía de nuestro público.

La compañía lírica de Juan de Alas puso en escena «La leyenda del beso», poniendo digno fin, con un nuevo y completo éxito, a la brillante serie de los obtenidos en Logroño.

El público aplaudió a todos los artistas con el calor y fuerza que éstos merecían.

Pero cuando los aplausos se hicieron onosdecoradores o interminables, quedando bien de manifiesto las generales y profundas simpatías que las huérfas de Juan de Alas han sabido captarse en Logroño, fué cuando el representante de esta compañía dirigió al público unas frases de agradecimiento y despedida.

Y subieron aún más de punto las ovaciones, hasta constituir un cariñoso y emocionante homenaje de afecto, al presentarse, para decir adiós, el representante de la compañía Enguldanos. Bien se vio anoche el sincero aprecio en que nuestro público tiene a esta admirable agrupación, que ha visto así correspondidos sus anhelos y la que muy cordialmente despedimos, deseándole éxitos como los de aquí en todas sus actuaciones, y a la que esperamos poder aplaudir de nuevo en la próxima temporada.

MOMENTO INTERNACIONAL

La ofensiva del hambre

Por «NETO»

El redactor militar de la Agencia DNB, en su comentario de ayer, el destacar la violencia de los encarnizados combates en el Este, los más duros de la guerra actual, emprendidos con medios insospechados, como no se había podido observar hasta ahora en ningún otro punto del frente, ni en ningún momento de la guerra actual, llegaba a la conclusión de que los soviets querían obtener en este verano una solución definitiva de la guerra.

La conferencia de Quebec, según los círculos políticos londinenses, tiene como punto fundamental a resolver una acción militar angloamericana en el Continente europeo, de común acuerdo con los rusos, para provocar la retirada del frente oriental de un considerable número de divisiones alemanas.

Stalin ha conferenciado con los embajadores británico sir Archibald Clark, y el norteamericano, almirante Stanley, manifestándonos que no puede asistir a la conferencia de Quebec por ser el jefe supremo militar de la ofensiva de verano.

Tales hechos revelan que la situación de Rusia es verdaderamente comprometida, y que la ayuda angloamericana no ha sido tan eficaz como se precisaba. Luego, las operaciones en Sicilia no han dado los resultados apetecidos, y ello es un fracaso que se reconoce implícitamente a través de las declaraciones aladas, de sus reuniones y de sus preocupaciones actuales, en las cuales ocupa un lugar destacado el liberar a los rusos del peligro de las divisiones germanas; también Rusia ha emprendido una ofensiva de verano, al no obtener, después de sacrificios inmensos, la conquista de Ucrania, sito ni siquiera las ciudades de Jarkov, Sumy, Briansk y Vyazma, por cuya ocupación lucha a la desesperada con los más modernos medios técnicos de combate.

Los medios competentes alemanes han hallado la razón de la ofensiva rusa de verano en el hambre que padece el pueblo y el ejército soviético. La revista semanal inglesa «Tribune», publicó hace unos días la noticia, transmitida por su corresponsal en Moscú, de que Wysghinski, comisario encargado de los servicios de abastecimiento, había declarado que la URSS se veía en la necesidad de reducir en una tercera parte por lo menos, la ración de los soldados comunistas.

En su virtud, se ha calificado en Berlín el ataque actual ruso de ofensiva del hambre, a la vez que se dice: «¿Qué aspecto debe ofrecer la retaguardia, cuando el frente combatiente es acosado por el hambre? ¿Cómo debe ser la situación de los populares centros industriales soviéticos, privada su población obrera de los medios de subsistencia indispensables?»

Stalin, para remediar esta situación desesperada, ha emprendido la ofensiva con todos sus medios, a fin de conseguir, en el plazo más breve posible, la recuperación del granero de la Unión Soviética, pues, sin Ucrania, el imperio del zar rojo no puede subsistir indebidamente.

Alemania no sólo ha aguantado la furiosa embestida, sino que ha logrado su gran objetivo de desgaste, manteniendo el frente con las únicas rectificaciones de Orel y Biélorod.

Se insiste en los círculos alemanes en que la importancia de los sacrificios comunistas sólo se valorará debidamente en el porvenir, y que dentro de algunas semanas se verá cuál de las dos partes combatientes se hallará en condiciones de emprender una acción, con una fuerza intacta.

Los escarceos diplomáticos de estos días no pueden ser más activos. Los aliados dicen preparar una contraofensiva diplomática en oposición a la desarrollada por el Eje. Tokio, Berlín y Roma, sedes del tripartito, han sido testigos de reuniones políticas militares cuya trascendencia se desconoce, y que han apresurado el viaje de Churchill al Canadá y la celebración de la conferencia de Quebec, a la cual asiste Stalin, sin que sepamos si los motivos por él expuestos, son racionales o dispulpa.

Hay indicios más que sobrados para especular en acontecimientos de índole política, y quién sabe si militar, para un plazo breve. Ignoramos si se producirán en Rusia, Francia, Japón, Bulgaria o Turquía, si bien Italia parece cada día más descartada, pues si la ofensiva de Sicilia, la dimisión de Mussolini, el fin del fascismo romano y el bombardeo terrorista no han ocasionado un rendición, es porque la entrevista del tripartito han debido ser fructíferas y han elevado su espíritu combativo las realidades vividas en ellas, capaces hasta de robustecer su confianza en la victoria final.

Mientras fracasan las combinadas ofensivas de Sicilia y del hambre, se prepara otra contra el Continente y se celebran conferencias diplomáticas y militares, el Japón sigue siendo la enigma incógnita.

La conferencia anual de los Obispos católicos de Alemania revestirá gran importancia

Acto de amistad germano-turca

BERLIN.—La conferencia anual de los obispos católicos de Alemania se celebrará del 17 al 19 de agosto, y será presidida por el cardenal Bertram. Al parecer, esta asamblea ha de tener gran importancia, ya que en ella se tratará de las repercusiones de la guerra aérea en la población civil.—(Efe.)

ESTAMBUL.—Hoy se ha conmemorado el centenario del General Von Der Goltz, conocido en la historia militar turca como el nombre de Goltz Bajá. Una delegación del ejército turco asistió al cementerio de Hereso, cerca de la Embajada alemana de Chequia, sobre el Bósforo, y depositó una corona sobre la tumba de dicho general alemán.

El general turco Sabis, que fué compañero de Von Der Goltz en la pasada guerra, ha dedicado un artículo a su amigo en el «Turkish Post», en el que lo califica de uno de los mejores amigos extranjeros de Turquía. «Su tumba, en el Bósforo—dice—nos hará recordar siempre a los turcos a quienes se sacrificaron por la resurrección del país, sin pensar en su propia conveniencia». Finalmente dice que Von Der Goltz contribuyó a hacer eterna la amistad germano-turca.—(Efe.)

ROMA.—El director general de Alimentación, profesor Ronchi, ha declarado que es necesario mantener el sistema de control, por el Estado, de la producción y distribución de artículos alimenticios. Añadió que la comisión mixta de Control tiene por misión intensificar al disciplina del sistema fiscalizador y no atenuarlo, y perseguir a todos los que intentan faltar a las disposiciones vigentes. Solamente podrá hablarse de libertad de comercio y de libre concurrencia—dijo—el día que las mercancías abundan abundantemente a los mercados.—(Efe.)

ROMA.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha creado una comisión que examinará la situación de los funcionarios del mismo.



DOS AMIGOS QUE ASEGURAN LA BELLEZA E HIGIENE DE SU BOCA

PASTA DENTIFRICA CALBER

Perfumería Higiénica CALBER-San Sebastián

Su Alteza Real la Duquesa viuda de Aosta, gravemente enferma

ROMA. Su Alteza Real la duquesa viuda de Aosta se halla gravemente enferma. Tuvo hace unos días un ligero resaca gripal, y, al no querer interrumpir su actividad en favor de los heridos y siniestrados por las incursiones aéreas, la princesa emperó rápidamente, y la enfermedad se transformó en pulmonía doble, infecciosa. El día siete de agosto, la duquesa viuda de Aosta pidió y recibió los Santos Sacramentos. Gracias a los cuidados del Dr. Castellani, llamado urgentemente, la princesa ha vencido el período agudo de su enfermedad. Aunque no se halla fuera de peligro, su estado ha mejorado sensiblemente. (Efe.)

Temas del momento

Elección de cargos sindicales

I

Aparte de la disposición dictada sobre fijación de personalidad de los Organismos Sindicales, que glosamos los últimos días, el desenvolvimiento progresivo de la Organización Sindical ha determinado también la promulgación de un decreto por el que se regula el proceso de provisión de jerarquías.

Imprescindibles, «elementales medidas para asegurar la puesta en marcha previa del Organismo Sindical, impusieron la designación de las jerarquías de referencia en virtud de orden superior, en todos los casos; pero la constante cooperación en el curso de los Organismos Sindicales, han aconsejado hoy al Mando proveerles de un sistema autónomo para la elección de sus jerarquías respectivas.

Con tal fin, dispone el citado decreto que en lo sucesivo, de terminadas jerarquías de los Sindicatos, en concreto aquellas que tengan una mayor relación con la participación en las actividades económicas, tales como los Hermanados, Gremios, Compañías y Sindicatos de Empresa que integran los Sindicatos Verticales de rama de la producción, se proveerán por una elección regulada, sin que esta sea

obstáculo, como es lógico, para la doble misión política y social-económica que quedaba fijada en nuestros comentarios sobre la personalidad de los Organismos Sindicales.

El decreto que comentamos cita en su artículo primero que serán elegidos por los afiliados todos los cargos de las entidades sindicales con personalidad propia a excepción de las Jefaturas de cada organismo o unidad, que serán designados por el Mando, y los de carácter puramente técnico y administrativo.

La elección de cargos sindicales irá elevándose desde los organismos de primer grado a los de grado superior inmediato, hasta llegar a integrar la representación de los Sindicatos Verticales Nacionales. Los afiliados podrán elegir entre un número de nombres, triple por lo menos, y la votación se efectuará por medio de papeletas escritas y firmadas por el elector. Las jerarquías superiores se reservan, en todos los casos, el derecho de poner el veto a los elegidos o de incapacitarlos por cesar en la industria u oficio que determine la elección o como castigo por faltas cometidas en el desempeño del cargo previo expediente por el mando sindical competente.

De lo expuesto, fácilmente se desprende la importancia que para la vida sindical tiene esta disposición, trascendencia que se manifiesta en el procedimiento de relieve en proximidad de comentario.

LOTERIA NACIONAL

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números con las cantidades que se mencionan: PREMIADO CON 140.000 PESETAS 39.501.—Barcelona. CON 75.000 PESETAS 18.856.—La Coruña, Madrid, Sevilla, Barcelona, Las Palmas. CON 30.000 PESETAS 18.080.—Murcia, Algeciras, Madrid, Navalmaral de la Mata, Vigo y Zaragoza. PREMIADOS CON 2.000 PESETAS 3 4.962 11.486 17.862 22.723 23.315 35.054 40.339 44.739 47.342.